
 
 

Kabouters: 
 

Benodigdheden: 
SMC Catania of Scheepjes Catona 

Ca 50 g rood (kleur nr. 115) 

Ca 40 g huidskleur (kleur nr. 263) 
Ca 20 g bruin (kleur nr. 157) 
Ca 15 g oranje (kleur nr. 411) 

Ca 15 g donkerrood (kleur nr. 192) 
Ca 10 g lichtblauw (kleur nr. 397) 

Ca 10 g donkerblauw (kleur nr. 164) 
Ca 10 g groen (kleur nr. 205) 

Ca 10 g roomwit (kleur nr. 105) 

Restje blauw (kleur nr. 384) 
Restje geel (kleur nr. 208) 

Restje lichtgeel (kleur nr. 403) 
Restje roze (kleur nr. 114) 
Restje grijs (kleur nr. 172) 

Restje zwart ( kleur nr. 110) 
Restje SMC Brazilia naturel (kleur nr. 02) 

Restje SMC Brazilia grijs (kleur nr. 92) 

4 paar veiligheidsoogjes 5 mm 
2 paar veiligheidsoogjes 4 mm 

Stukje dik karton 
Fiberfill 

Haaknaald nr. 2,5 

Stopnaald 



 
Gebruikte afkortingen: 

l = losse 
hv = halve vaste 

v = vaste 
st = stokje 
 

Voor de baard: 
r = recht 

av = averecht 
meerd = meerderen 
 

 
 
 

 
 

 
Papa kabouter: 
 

Beentjes, lijf en hoofd: 
Begin met de voetjes. 

Haak 2 l met bruin of begin met een magische ring. 
1. 6 v in de 1e l of in de magische ring, 1 hv in de 1e v (= 6 v) 
2. 4 v in de 1e v, 2 v, 4 v in de volgende v, 2 v (= 12 v) 

3. 1 v, 3 x (2 v in de volgende v), 3 v, 3 x (2 v in de volgende v), 2 v (= 18 v) 
Trek de gehaakte vorm twee keer om op het karton en knip het uit. 
4. 18 v, maar haak alleen in de achterste lussen 

5. 18 v 
Leg het karton onderin het voetje. Lijm het eventueel vast. 

6. 1 v, 3 x (2 v samenhaken), 11 v (= 15 v) 
7. 3 x (2 v samenhaken), 9 v (= 12 v) 
8 t/m 10. 12 v 

Ga verder met donkerblauw. 
11. Haak alleen in de achterste lussen: haak elke 3e en 4e v samen (= 9 v) 

12 t/m 14. 9 v 
Hecht af.  
Haak op dezelfde manier nog een beentje, maar hecht nu niet af. 

15. Haak beide beentjes aan elkaar als volgt: begin bij het eerste gehaakte beentje in de 7e v vanaf 
het begin van de toer.  
 

 



 
Haak 8 v op het eerste beentje, sla 1 v over op het tweede beentje, 8 v (= 16 v) 

Naai de twee in het midden overgebleven steken aan elkaar vast. 
Vul de voetjes en beentjes op. Laat het bovenste gedeelte van de beentjes ongevuld. 

16. 3 x (2 v in de volgende v), 10 v, 3 x (2 v in de volgende v) (= 22 v) 
17. 5 v, 2 v in de volgende v, 10 v, 2 v in de volgende v, 5 v (= 24 v) 
18 t/m 20. 24 v 

Ga verder met groen. 
21 t/m 25. 24 v 

26. 7 v, 2 x (2 v samenhaken), 8 v, 2 x (2 v samenhaken), 1 v (= 20 v) 
27. 6 v, 2 x (2 v samenhaken), 6 v, 2 x (2 v samenhaken) (= 16 v) 
Vul het lijf op. 

28. 8 x (2 v samenhaken) (= 8 v) 
Ga verder met huidskleur. 
29. 2 v in elke 2e v (= 12 v) 

30. 2 v in elke v (= 24 v) 
31. 2 v in elke 4e v (= 30 v) 

32 t/m 34. 30 v 
35. 23 v, 1 popcorn van 4 st (haak 4 st in dezelfde steek, maar maak de st steeds niet helemaal af.  
       Laat de laatste doorhaling achterwege. Je hebt nu 5 lussen op de naald. Sla de draad om de naald  

       en haal deze in één keer door de 5 lussen), 6 v 
36 t/m 38. 30 v 

39. Haak elke 4e en 5e v samen (= 24 v) 
Bevestig de veiligheidsoogjes tussen toer 36 en toer 37 met een tussenruimte van 7 steken. 
40. 24 v 

41. 6 x (1 v, 2 v samenhaken, 1 v) (= 18 v) 
42. Haak elke 2e en 3e v samen (= 12 v) 
Vul het hoofdje op. 

43. 6 x (2 v samenhaken) (= 6 v) 
Hecht af. Haal de draad door de overige 6 steken en trek aan. Werk de draad weg.  

 
Rand laars: 
Hecht de draad aan in een overgebleven lus van toer 11 aan 

de achterkant van de laars. 
1. 2 v in elke 3e lus (= 16 v) 

2. 16 v 
Eindig met een hv in de 1e v en hecht af. Werk de draden 
weg. 

Herhaal dit bij het andere beentje. 
 
Armpjes: 

Haak 2 l met huidskleur of begin met een magische ring. 
1. 6 v in de 1e l of in de magische ring, 1 hv in de 1e v (= 6 v) 

2. 2 v in elke 2e v (= 9 v) 
3. 9 v 
4. 2 v, 1 popcorn van 4 st, 6 v 

5. 9 v 
Ga verder met groen. 

6 t/m 13. 9 v 
14. Vouw het haakwerk dubbel en haak de steken samen 
met 4 v 

Let op: de armpjes worden niet gevuld. 



Hecht af. 
Haak nog een armpje en naai de armpjes aan de zijkant van het lijfje vast. 

 
Riem: 

Haak met bruin een ketting van 24 l en haak deze met een hv tot een ring. 
1 en 2. 24 v 
Eindig met een hv in de 1e v en hecht af. 

Schuif de riem over de buik en naai hem vast. 
 

Muts: 
Haak 2 l met rood of begin met een magische ring. 
1. 4 v in de 1e l of in de magische ring, 1 hv in de 1e v (= 4 

v) 
2. 4 v 
3. 2 v in elke v (= 8 v) 

4 en 5. 8 v 
6. 2 v in elke 2e v (= 12 v) 

7 en 8. 12 v 
9. 4 x (1 v, 2 v in de volgende v, 1 v) (= 16 v) 
10 en 11. 16 v 

12. 2 v in elke 4e v (= 20 v) 
13 en 14. 20 v 

15. 4 x (2 v, 2 v in de volgende v, 2 v) (= 24 v) 
16 en 17. 24 v 
18. 2 v in elke 6e v (= 28 v) 

19 en 20. 28 v 
21. 4 x (3 v, 2 v in de volgende v, 3 v) (= 32 v) 
22 en 23. 32 v 

24. 2 v in elke 8e v (= 36 v) 
25 en 26. 36 v 

Eindig met een hv in de 1e v en hecht af. 
Werk de draden weg. 
 

Baard: 
De baard wordt gebreid met SMC Brazilia. Dit gaat makkelijker en het werk wordt iets soepeler. 

Wil je toch liever haken, begin dan met een ketting van 8 lossen en haak 1 v voor elke gebreide steek. 
Meerder aan de zijkanten op dezelfde manier als bij het breipatroon. 
 

Zet 7 steken op met Brazilia naturel. 
1. 7 av  
2. 2 r meerd, 5 r, 2 r meerd (= 9 steken) 

3. 9 av 
4. 2 r meerd, 7 r, 2 r meerd (= 11 steken) 

5 t/m 15. 11 steken tricotsteek (oneven toeren av, even toeren r) 
Kant de steken af. 
Naai de baard vooraan het gezicht vast, net onder de neus. 

Borduur met Brazilia de haren op het hoofd. 
 

 
 
 

 



Mama kabouter: 
Haak mama kabouter zoals papa kabouter, maar gebruik blauw 

voor de schoentjes, roomwit voor het broekje (benen) en 
oranje voor het lijfje en de armpjes. Laat de baard achterwege. 

Haak toer 22 alleen in de achterste lussen. 
 
Rok: 

Hecht de oranje draad aan in de 1e lus van toer 22, houd 
hierbij het hoofdje naar je toe. 

1. 2 v in elke 4e lus (= 30 v) 
2. 30 v 
3. 6 x (2 v, 2 v in elke v, 2 v) (= 36 v) 

4 t/m 11. 36 v 
12. 36 x (1 v, 3 l) 
Eindig met een hv in de 1e v en hecht af. 

Werk de draden weg. 
Borduur met wit kleine kruissteekjes over het hele jurkje (zie 

foto). 
 
Haren: 

Knip 35 bruine draden af van ongeveer 25 cm. Bevestig deze in 
enkele rijen aan het hoofd vast als volgt: Steek je haaknaald 

van onder naar boven door een steek. Vouw een draad dubbel 
en trek deze met de haaknaald onder de steek door. Zorg 
ervoor dat je een lus hebt van ongeveer 1.5 cm en haal de 

beide uiteinden door deze lus. Trek de uiteinden stevig aan. 
 
 

 
 
 
 

 



Oma: 
Haak oma zoals mama kabouter, gebruik donkerblauw voor de schoentjes, 

roomwit voor het broekje, donkerrood voor het lijfje en de armpjes. Haak 
de rok met donkerrood. 

 
Haren: 
Haak eerst een basis voor het knotje.  

Haak 2 l met grijs of begin met een magische ring.  
1. 6 v in de 1e l of in de magische ring, 1 hv in de 1e v (= 6 v) 

2. 2 v in elke v (= 12 v) 
3 t/m 5. 12 v 
Eindig met een hv in de 1e v en hecht af. 

Vul het knotje op en naai het onderaan het achterhoofd vast. 
Borduur nu met grijs de haren met lange steken vanaf de bovenkant van het 
hoofd tot aan het knotje. Borduur vervolgens steken rondom het knotje 

vanuit het midden naar de buitenkant toe (zie foto’s). 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
Schortje: 

Het schortje wordt in heen- en weergaande toeren gehaakt. 
Haak na elke toer een l en keer om. 

Haak 15 l met lichtblauw. 
Toer 1 t/m 8. 14 v 
Hecht af. 

Haak 30 l, aansluitend 14 v op het schortje, 30 l. 
Hecht af. Werk de draden weg. 

Borduur met roomwit kleine kruissteekjes over toer 2.  
Knoop het schortje om het lijfje. 
 

 



Opa: 
Haak opa zoals papa kabouter, gebruik lichtblauw i.p.v. 

groen voor het lijfje en de armpjes. 
 

Baard: 
Zet 3 steken op met Brazilia grijs. 
1. 3 av  

2. 2 r meerd, 1 r, 2 r meerd (= 5 steken) 
3. 5 av 

4. 2 r meerd, 3 r, 2 r meerd (= 7 steken) 
5. 7 av 
6. 2 r meerd, 5 r, 2 r meerd (= 9 steken) 

7. 9 av 
8. 2 r meerd, 7 r, 2 r meerd (= 11 steken) 
9 t/m 19. 11 steken tricotsteek (oneven toeren av, even 

toeren r) 
Kant de steken af. 

Naai de baard vooraan het gezicht vast, net onder de 
neus. 
 

Haren: 
Zet 20 steken op met Brazilia grijs. 

1. 20 r 
2.  20 av 
Kant de steken af. 

Naai het haar aan het hoofd vast ter hoogte van toer 35 
en 36. Knip de lange haartjes eventueel bij. 
  

 
 



Jongetje: 
 

Beentjes, lijf en hoofd: 
Haak 2 l met rood of begin met een magische ring. 

1. 6 v in de 1e l of in de magische ring, 1 hv in de 1e v 
(= 6 v) 
2. 4 v in de 1e v, 2 v, 4 v in de volgende v, 2 v (= 12 v) 

Trek de gehaakte vorm twee keer om op het karton en 
knip het uit. 

3. 12 v, maar haak alleen in de achterste lussen 
4. 3 x (2 v samenhaken), 6 v (= 9 v) 
Leg het karton op de bodem. Lijm het eventueel vast. 

5 en 6. 9 v 
Ga verder met blauw. 
7 en 8. 9 v 

Hecht af. 
Haak op dezelfde manier nog een beentje, maar hecht 

nu niet af. 
9. Haak beide beentjes aan elkaar als volgt: begin bij 
het eerste gehaakte beentje in de 6e v vanaf het begin 

van de toer. Haak 8 v op het eerste beentje, sla 1 v 
over op het tweede beentje, 8 v (= 16 v) 

Naai de twee in het midden overgebleven steken aan 
elkaar vast. 
Vul de voetjes en de beentjes op. Laat het bovenste 

gedeelte van de beentjes ongevuld. 
10. 2 v, 2 v in de volgende v, 10 v, 2 v in de volgende v, 
2 v (= 18 v) 

11 en 12. 18 v 
Ga verder met geel. 

13 t/m 16. 18 v 
17. Haak elke 2e en 3e v samen (= 12 v) 
18. 12 v 

Vul het lijfje op. 
19. Haak elke 3e en 4e v samen (= 9 v) 

Ga verder met huidskleur. 
20. 2 v in elke v (= 18 v) 
21. 2 v in elke 3e v (= 24 v) 

22 t/m 25. 24 v 
26. Haak elke 3e en 4e v samen (= 18 v) 
Bevestig de veiligheidsoogjes tussen toer 23 en toer 24 met 5 steken tussenruimte. 

27. 18 v 
28. Haak elke 2e en 3e v samen (= 12 v) 

Vul het hoofd op. 
29. 6 x (2 v samenhaken) (= 6 v) 
Hecht af. Haal de draad door de overige 6 steken en trek aan. Werk de draad weg.  

Borduur met 3 kleine steekjes het neusje tussen toer 22 en toer 23. 
Borduur met bruin de haren op het hoofdje (zie foto’s). 

 
 
 

 



 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
Armpjes: 

Haak 2 l met huidskleur of begin met een magische ring. 
1. 6 v in de 1e l of in de magische ring, 1 hv in de 1e v (= 6 v) 
2 en 3. 6 v 

Ga verder met geel. 
4 t/m 8. 6 v 
9. Vouw het haakwerk dubbel en haak de steken samen met  2 v. 

Hecht af. 
Haak nog een armpje en naai de armpjes aan de zijkant van het lijfje vast.  

 
Muts: 
Haak de muts zoals bij papa kabouter t/m toer 20. 

Eindig met een hv in de 1e v en hecht af. 
Werk de draden weg. 

 
 
Meisje: 

 
Haak het meisje zoals het jongetje, maar gebruik oranje voor de 
schoentjes, roomwit voor het broekje (beentjes) en groen voor 

het lijfje en de armpjes. 
Haak toer 14 alleen in de achterste lussen. 

 
Rokje: 
Hecht met roze aan in de 1e overgebleven lus van toer 14. Houd 

hierbij de beentjes van je af. 
1. Haak 2 v in elke 2e lus (= 27 v) 

2 t/m 5. 27 v  
Eindig met een hv in de 1e v en hecht af.  
Werk de draden weg. 

 



 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

Haren: 
Borduur met lichtgeel de haren bovenop het hoofd, vanaf de kruin naar achter in de nek (zie foto).  

Knip 18 lichtgele draden af van ongeveer 15 cm. Leg in elk uiteinde een knoop. 
Haal de draden met een stopnaald door een groter gaatje van het lijfje en vervolgens door een vaste 
onder in de nek. Maak twee groepen van 9 draden.  

Maak twee vlechten en zet deze vast met een roze draadje. Maak een strik in het roze draadje en 
knip de uiteinden af.  

Knip de uiteinden van de vlecht af op ongeveer 1 cm vanaf het strikje. 
 
 

 

 
 
 

 
 
 



 
 

 
 
Baby: 

Haak 2 l met roomwit of begin met een magische ring. 
1. 6 v in de 1e l of in de magische ring, 1 hv in de 1e v (= 6 v) 
2. 2 v in elke v (= 12 v) 

3. 2 v in elke 4e v (= 15 v) 
4 t/m 10. 15 v 

11. Haak elke 4e en 5e v samen (= 12 v) 
Vul het lijfje op. 
12. 6 x (2 v samenhaken) (= 6 v) 

Ga verder met huidskleur. 
13. 2 v in elke v (= 12 v) 
14. 2 v in elke 2e v (= 18 v) 

15 t/m 17. 18 v 
18. Haak elke 5e en 6e v samen (= 15 v) 

19. Haak elke 4e en 5e v samen (= 12 v) 
Vul het hoofdje op. 
20. 6 x (2 v samenhaken) (= 6 v) 

Hecht af. Haal de draad door de overige 6 steken en trek aan. Werk de draad weg.  
Borduur met zwart de oogjes op het gezicht tussen toer 16 en toer 17 met een tussenruimte van 3 

steken. Borduur met huidskleur het neusje tussen toer 15 en toer 16. Borduur met lichtgeel de 
haartjes bovenop het hoofdje (zie foto). 
 

Muts: 
Haak de muts zoals bij papa kabouter t/m toer 14. 
Eindig met een hv in de 1e v en hecht af. 

Werk de draden weg. 
 

 


